



习近平对审计工作作出重要指示强调 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来,审计机关围绕党和国家工作大局,立足经济监督定位,在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败治乱

等方面发挥了积极作用。习近平强调,新征程上,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央对审计工作的集中统一领导,聚焦主责主业,深化改革创新,加强自身建设,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展。

展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上,国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示,80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

省军区党委十二届六次全体(扩大)会议暨全省党管武装工作述职会议召开

常书铭在晋中军分区分会场述职 刘星参加

本报讯 (记者智慧萍)1月9日至10日,省军区党委十二届六次全体(扩大)会议暨全省党管武装工作述职会议在太原召开。会议深入学习贯彻习近平强军思想,全面贯彻落实党的二十大精神,总结部署年度工作任务,组织党管武装工作述职。市委书记、晋中军分区党委书记常书铭在晋中军分区分会场进行述职。市委副书记、市长、市国防动员委员会主任刘星,副市长张王杰在晋中军分区分会场参加。

会议对省军区工作和全省党管武装工作给予充分肯定。指出,过去一年,省军区深入学习贯彻习近平强军思想,坚决贯彻党中央、中央军委决策部署,举旗铸魂把准政治方向,聚焦实战狠抓各项准备,深化改革提升动员质效,推动国防动员建设取得新进展新成效,积极支持地方经济社会发展,为推进中国式现代化山西实践作出重要贡献。各级党委坚定扛牢党管武装政治责任,统筹推进国防动员和后备力量建设高质量发展,确保习近平总书记和党中央、中央军委各项决策部署在山西落地见效。

军事战略方针,锚定实现建军一百年奋斗目标,更好统筹发展和安全,更好统筹经济建设和国防建设,全面落实政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军要求,抓紧抓实国防动员准备各项工作,为加快推进国防和军队现代化、巩固提高一体化国家战略体系和能力作出山西贡献。要始终把坚持党对军队的绝对领导摆在首位,全面加强深入贯彻军委主席负责制,推动政治整训常态化制度化,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦新时代国防动员使命任务,深入推进实战化军事训练,持续推动民兵建设提档升

级,切实提升国防动员能力水平。要深化改革攻坚,加强跨军地治理,统筹推进应急管理体系、拥军支前体系和国防动员体系建设,不断夯实国防动员基础。会议强调,各级党委要坚定扛牢党管武装政治责任,大力支持部队改革建设,认真落实各项优抚政策,积极帮助部队官兵解决实际困难,广泛开展全民国防教育,在全社会营造尊重军人、关心军队、支持国防的良好氛围。省军区要大力弘扬拥政爱民优良传统,积极支持和参与地方建设,主动承担急难险重任务,书写新时代军民鱼水情深新篇章。

中央媒体 关注 晋中

小城玻璃「卖」响全球

新华社记者 吕梦琦 柴婷 徐伟

近日,山西祁县的玻璃器皿车间里一片热火朝天的景象。42岁的闫智俊手握一根空心钢管,边转动边往钢管里吹气,另一头的玻璃溶液渐渐膨胀成一个杯体形状。随后,他迅速将半成品递给身边的工友,20多道工序后,一个人工吹制的玻璃酒杯完成了。

这样的场景,在祁县大大小小的玻璃器皿车间里每天都在反复上演。过去几十年,祁县玻璃器皿产业从小到大、由弱到强,走过散乱粗放的初级阶段,也历经大浪淘沙的市场洗礼。不管如何变化,闫智俊这位山西喜尊玻璃制品有限公司的大师傅,始终不曾放下这门老手艺,终于等来了“华丽转身”。他在城里买了110平方米的楼房,有两个可爱的孩子,妻子也是一名玻璃器皿大师傅,收入不比他低多少。

“以前我的工资不高,现在一天工资有300多元。”闫智俊说,“以前吹玻璃靠烧煤,又脏又累,挣钱又少,让人看不起,现在好了,很多人都羡慕我。”

对闫智俊来说,吹玻璃改变的是一个家庭的生活。但对1984年出生的张文磊来说,这是一个充满希望的创业舞台。这个身材魁梧的中年男子也是以玻璃工人起家,从上料的小工一路干到大师傅、生产副总,2017年辞职创办了属于自己的企业。

“2023年我又新添了一条生产线,2024年产值预计能达到6000多万元。”张文磊说,像他这样辞职创业、快速发展的例子,在祁县并不少见。

离张文磊的工厂不远,一家2023年建成投产的玻璃器皿厂正在加紧完成海外订单。这家工厂的老板叫王康,2021年靠跑销售积累的1500万元开了第一家玻璃器皿厂,仅仅2年时间就建起了新厂。“这两年,全县增加投入和开办新工厂的,我知道的就有11家。”他说。

在祁县工信局副局长史学红看来,一个个富起来的家庭,一条条新添设的生产线,一座座新投产的工厂,都是祁县玻璃器皿产业发展活力的生动写照。她脱口而出的一组数字:祁县玻璃器皿已出口到全球80多个国家和地区,自营出口企业39家,两年内增加了11家。

在祁县,人工吹制玻璃器皿是一门传统工艺,有记载的历史已有100多年,民间流传有300多年。当年,晋商开辟“万里茶道”到国外经商,返乡时把这门古老技艺带回祁县。几个世纪后,他们的后代将曾经的“舶来品”卖到了全球。

如今,昔日传统行业已跟上现代步伐。即便是在标准严苛的欧美市场,祁县玻璃器皿也站稳了脚跟,跻身高端市场,与宜家等著名商超保持长期稳定合作。

在一个展厅里,一名企业负责人拿起一只精美的高脚杯告诉记者,别看设计简单,在欧美能卖到2000元人民币。

对于这种变化,祁县工信局局长马勇颇感自豪。他说,以前祁县玻璃器皿卖出去,没人愿说产自哪里,现在客商们都主动在包装上打上“祁县”字样,用市场认可度投了祁县发展的赞同票。

祁县玻璃器皿企业56户,上下游企业230家,24.9万人口中有3万人从事相关工作,被称为“中国玻璃器皿之都”。这是一种赞誉,更是一个经得起市场检验的“金字招牌”。

这背后,是祁县“从数量到质量、从接单到闯市场、从做产品到做品牌”的观念之变,是一系列立足长远、高质量发展的数“加减法”——

全县玻璃器皿生产企业从最多时200多户缩减到56户;当地开设玻璃器皿产业职业教育,财政资金补贴企业参加A类展会;全县玻璃器皿行业2024年前三季度产值22.34亿元,同比增长约7.9%,外贸出口同比增长44.29%……

山西大华玻璃实业有限公司副总经理梁文胜对此感受颇深。20多年前,他第一次参加广交会时,大华只争取得到1个半展位,还是在一个很不起眼的角落。2023年广交会,大华有16个展位,是玻璃器皿展区主通道最好的位置。

(下转第3版)

全市干部群众认真学习市委五届九次全会暨市委经济工作会议精神

扬优成势出新出彩 乘势而上增色幸福

本报记者 闫晓媛 王志敏

文物保护与文旅融合协同发展,是刚刚闭幕的市委五届九次全会暨市委经济工作会议提出的2025年经济工作的“九个协同发力”重点任务之一。

连日来,我市广大干部群众认真学习会议精神,表示将坚定发展信心,激发创新活力,推动“文旅+”“+文旅”新型业态蓬勃发展,扬优势、强基础、练内功,涵养生态、丰富业态、完善形态,把文旅业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业。

晋中,居于三晋之中,融汇古今之韵,全市登记不可移动文物5539处,历史悠久且声名远扬。“会议明确提出,文物保护与文旅融合要协同发展,这为我市文旅业高质量发展指明

了方向、找准了路径、提振了信心。”市文化和旅游局党组书记齐宏亮表示,全市文旅系统将深入学习贯彻会议精神,创新扎实地落实市委“156”战略举措,聚焦打好“文旅牌”,以实施“双百工程”、实现“双千目标”为牵引,聚焦“怡然见晋中”城市文旅形象塑造,扬优势、强基础、练内功,涵养生态、丰富业态、完善形态,强化创新赋能、业态打造、联动发力、服务提质,做好“文旅+”“+文旅”文章,主动融入太原(晋中)旅游热门门户城市建设,做大做精做优中国传统文化、太行山水艺术、休闲度假美食“三大主题之旅”,九大业态群落,加大文旅产品供给,落地一批文旅项目,大力

发展演艺游、红色游、研学游、乡村游等新业态新场景新玩法,提升“奔县游”“中式游”“情绪游”服务品质内涵,打响开年玩冰雪、闹社火、赏民俗“开门红”,加快构建全域、全季、全龄大旅游格局,推动我市文旅业从点上热到面上热到全域热,促进旅游大市向旅游强市转变。

“会议政治站位高、发展思路清、任务目标实,为做好今年工作明晰了路径。”介休市文化和旅游局党组书记、局长宋林伟表示,介休将坚决扛起文旅大市担当,以“六个坚持”为引领,发挥介休绵山号高铁引客效应,着力打造“一网全城通”智慧旅游平台和“游介休”智慧旅游APP,为游客

提供涵盖“吃住行游购娱”的全流程服务。围绕城外“一带两山一堡”,发展汾河廊带文旅综合体,推动绵山景区提档升级,加快天峻山旅游开发建设,全力打造张壁古堡《沉睡的古堡》大空间沉浸式体验项目“数字+文旅”品牌;围绕城内“一街三庙一楼”,加快盘活明清一条街,串联后土庙、五岳庙、城隍庙、祆神楼,形成城区古建精品旅游路径。构建“特色鲜明、差异发展、互补共享”的旅游发展新格局,锚定文旅产业高质量发展目标,紧盯发展、紧扣主题、紧抓项目,全力以赴做实唱响“怡然见晋中”城市文旅形象,为推动晋中旅游业行稳致远贡献介休力量。

祁县文化和旅游局局长梁利斌表示,要坚定信心,把思想和行动统一到会议部署上来,秉承“以文塑旅、以旅彰文”的理念,探索具有祁县特色的旅游发展路径。作为“中国传统文化之旅”“晋商文化之旅”主题旅游线路的关键节点,祁县将继续深挖古城大院文化内涵以及埋藏在其中的人文历史,打造“一轴两核(以昌源河为轴,祁县古城、乔家大院为两核),景城一体”的旅游新布局; (下转第3版)

我市高效推进既有住宅自愿加装电梯工作

一梯入户 幸福直达



本报讯 (记者李晚雯)“有了电梯真好!现在方便多了,轻轻一按按钮,就能轻松上下楼。感觉这徐徐升起的电梯就像我们的生活一样芝麻开花节节高。”提及既有住宅加装电梯,家住左权县万寿花园北区的马海民连连称赞。

马海民的话语道出了众多受益于加装电梯小区居民的心声。加装电梯对适应经济社会发展和人口老龄化需

求,进一步完善既有住宅使用功能,提高居住品质,方便居民生活具有重要意义。近年来,我市聚焦群众需求,全力推进既有住宅加装电梯工作,“一键提升”群众幸福感。2024年,我市再次将“帮助既有住宅自愿加装电梯”列为民生实事之一,解决居民出行的“第一步”和回家的“最后一步”问题。

什么样的小区符合标准,可以加装电梯?按照相关规定,我市既有住宅自愿加装电梯适用于在县级以上城市规划区内,凡未列入近期房屋征收改造范围的既有住宅,在不改变原有建筑主体结构、不破坏原建筑基础且

符合城乡规划、房屋安全、消防安全要求及电梯相关标准规定的前提下,可以加装电梯。

为高效推动这一民生实事落地见效,我市制定出台了《晋中市既有住宅加装电梯工作实施方案》《晋中市区既有住宅加装电梯手续办理服务指南(试行)》《关于调整晋中市既有住宅自愿加装电梯奖补标准的通知》等,进一步明确责任分工、序时进度、保障措施、资金补助等关键事项,为居民提供了清晰的指引和有力的保障。畅通信息公开渠道,加大加装电梯宣传力度,广泛宣传加装电梯带来的便利,成功加装的案例以及国家财政补贴政策等内容。(下转第3版)

我市新增8家国家3A级旅游景区

本报讯 (记者刘佳桦)1月12日,记者从市文化和旅游局获悉,经过严格评定,我市8家旅游景区成功新晋为国家3A级旅游景区,为我市文旅产

业再添新彩。此次入选的8家国家3A级旅游景区分别是:昔阳县西南沟古村景区、榆次区新星博学苑景区、介休市坂底农业生态文化园、榆次区什贴古窑遗址农耕文化园景区、灵石县介山风景区、昔阳县那年昔阳文化旅游景区、平遥县平遥源景区、寿阳县燕州小镇景区。这些景区各具特色,涵盖历

史、农耕、生态文化等多种类型,全方位展示了我市文旅资源的丰富性与独特性,让游客在游览中能够更加惬意地领略晋中的风采。

此次评定严格依照《旅游景区质量等级管理办法》和《旅游景区质量等级的划分与评定》的标准进行,经有关县(区、市)文化和旅游局推荐,市文化和旅游局按程序组织评定并完成公示。加上此次评定的8家,目前,全市A级景区数量已达52家。这些景区极大地激活了晋中文旅产业的活力,为广大游客休闲旅游提供了更多高品质的选择。

